
Závěrečná zpráva za rok 2025  

Klub Beztíže: preventivní sociální služba pro děti a mládež 

 

Účel: Individuální podpora služeb lokálního významu – síť služeb 

Datum realizace: 1. 1. 2025 - 31. 12. 2025 

Místo konání: převážně území MČ Prahy 3 

 

Základní údaje o programu: 

Klub Beztíže je na území Prahy 3 realizován pod záštitou služeb Beztíže, oddělení DDM Praha 3 – 

Ulita. V uplynulém roce byl v provozu pravidelně po čtyři dny v týdnu (pondělí, úterý, čtvrtek  –  

od 14:00 do 19:00 a pátek od 13:00 do 18:00). Otevřeno bylo i přes většinu školních prázdnin, kdy 

se děti a mládež potýkají s nárůstem volného času, který nemají jak smysluplně využít.  

S naší cílovou skupinou pracujeme realisticky a vytváříme zázemí pro bezpečnou zábavu jejich 

členů, odpočinek i osobní rozvoj. Naše preventivní práce je založena zejména na důvěře klientely 

(uživatelů) k odborným kontaktním pracovníkům a dlouhodobé kontinuální činnosti ve 

prospěch rizikové mládeže. Služby jsou nabízeny a poskytovány dle principů „nízkoprahovosti“, 

tzn. tak, aby byla umožněna maximální dostupnost ve snaze odstranit časové, prostorové, 

psychologické, sociální a finanční bariéry, které by bránily ve využívání služby.  

Pracovníci garantují dostupnost, dobrovolnost, individuální přístup, respekt, profesionalitu, 

anonymitu a návaznost. Kontaktní pracovníci a pracovnice Klubu Beztíže poskytují při své práci s 

uživateli a zájemci o službu (dle Z.č. 108/2006 Sb., o sociálních službách) celou řadu metod z oblasti 

sociální práce, sociální prevence, sociální pedagogiky a prevence. Poskytované služby se odvíjejí od 

cílů, ke kterým spolupráce kontaktního pracovníka s uživatelem směřuje.  

 
                                

 
 



Od začátku ledna 2025 do konce prosince téhož roku byl Klub Beztíže otevřen 184 dní. Návštěvnost 

za tuto dobu činila 1 664 osob  (791 muži, 721 ženy), tedy průměrně 9 lidí za den. Celkem jsme 

v daném období realizovali 82 prvokontaktů  a pracovali jsme se 137 individuálními uživateli 

služby.   

Služba je poskytována pro děti a mládež ve věku 11 - 21 let, v roce 2025 byla nejvíce zastoupená 

kohorta nad 15 let, nejpočetněji pak od  18 do 21 let. Poskytli jsme 5.847 odborných intervencí v 

rozsahu 74.925 minut. 

Mezi intervence, které jsme v uplynulém roce realizovali na klubu nejčastěji, patřily: kontaktní 

práce, informační servis, aktivizace, motivační a podpůrné rozhovory. 

Intervencí se rozumí konkrétní dialog mezi pracovníkem a klientem, případně zájemcem o službu 

dle Z.č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Zdrojem dat jsou interní statistiky Beztíže vycházející 

ze zaznamenávání služby v naší databázi PePa, díky kterým můžeme statisticky vyhodnocovat trendy 

v cílové skupině, sledovat vývoj naší práce a předávat dál důležitá data stakeholderům i dalším 

institucím. 

 

Shrnutí roku 2025 : 

Období leden až březen: 

V průběhu prvního čtvrtletí se služba intenzivně věnovala širokému spektru témat, která odrážela 

aktuální potřeby dětí a mladých lidí. Významnou část práce tvořila prevence a řešení rizikového 

chování, zejména kouření a užívání návykových látek, včetně alkoholu, a také agresivní projevy, 

bitky i porušování nastavených hranic a pravidel. Tým s klienty systematicky pracoval na 

porozumění důsledkům jejich chování, posilování sebekontroly a hledání bezpečnějších 

způsobů zvládání emocí a konfliktů. 

                                

 
 



Současně se služba zaměřovala na vztahovou dynamiku mezi klienty, práci s partou, řešení 

konfliktů a podporu zdravých mezilidských vztahů. Řešili jsme také témata spojená se vztahy, 

partnerstvím a sexem, která jsou pro CS významná v souvislosti s dospíváním, hledáním identity a 

nastavováním osobních hranic. Významnou roli sehrála naše individualizovaná podpora v oblasti 

duševního zdraví, včetně práce se sebepoškozováním a emoční nestabilitou. 

Nedílnou součástí služby byla individuální práce formou Case Managementu, doučování a 

podpora ve vzdělávání – od řešení školních obtíží přes tvorbu pracovních a studijních plánů až 

po pomoc s přihláškami. Cílem bylo posilovat odpovědnost klientů za vlastní rozhodování a 

podporovat jejich dlouhodobou stabilitu. Práce probíhala v bezpečném a podpůrném prostředí, kde 

klienti mohli otevřeně sdílet své obtíže a díky naší odborné podpoře postupně posouvat své osobní 

příběhy. 

Oslavili jsme také 24. narozeniny Beztíže. Během nabitého odpoledne ve velkém sále Ulity 

vystoupil Jaroslav Oláh a ze Slovenska dorazili Yael a Tian Moon. Do programu této preventivní 

akce se aktivně zapojili i klienti a mladí lidé, se kterými dlouhodobě spolupracujeme. Předvedli 

svá vystoupení a zároveň se podíleli na organizaci akce. Díky podpoře Beztíže se někteří z 

mladistvých, kteří na našich akcích vystupují, pak i úspěšně účastní celostátních talentových 

soutěží. 

Období duben až červen: 

V tomto období se služba soustředila především na dlouhodobou individuální podporu klientů, 

zejména v oblasti vzdělávání, sociální stabilizace a duševního zdraví. Probíhalo soustavné 

doučování, kde jsme reagovali na školní neúspěchy klientů, pomáhali jim zvládat studijní povinnosti 

a plánovat další kroky ve svém vzdělávání.  Významnou roli sehrál Case Management, díky němuž 

se podařilo navázat nové klienty prostřednictvím spolupráce s dětským diagnostickým zařízením, 

Úřadem práce a OSPOD MČ Praha 3. 

                                

 
 



Tým se s klientelou věnoval náročným osobním tématům, jako je užívání legálních i nelegálních 

návykových látek, nadměrná konzumace energetických nápojů, truchlení a zpracovávání 

ztráty. Součástí práce byly i volnočasové a komunitní aktivity, které podporovaly vztahy, 

odpovědnost a pocit sounáležitosti – zahradničení, grilování a spoluorganizace Dne dětí a Ulitafestu 

ve spolupráci s DDM Ulita. Zároveň služba systematicky sbírala zpětnou vazbu prostřednictvím 

dotazníků zaměřených na duševní zdraví, což nám umožnilo lépe přizpůsobovat podporu 

aktuálním potřebám klientů. 

V parku Parukářka proběhl první ročník festivalu pro teenagery Summer Vibes, který vznikl na 

základě veřejného hlasování mezi mladými lidmi o tom, co v lokalitě Prahy 3 chybí. Společně s 

městskou částí a dalšími místními organizacemi jsme připravili program zaměřený na prevenci i 

zábavu. Realizovali jsme preventivní workshopy na téma různých forem závislostí, sportovní 

aktivity, a také vystoupení mladých umělců. Závěr festivalu patřil zpěvačce Sawsane. 

Období červenec až září: 

V tomto čtvrtletí se práce služby soustředila na komplexní podporu klientů v oblasti práce, 

vzdělávání a sociálních vztahů. Klienti byli podporováni při řešení pracovních záležitostí, tvorbě 

životopisů a kontaktu s Úřadem práce, což přispívalo k jejich větší sociální a ekonomické stabilitě. 

Současně tým pracoval s náročnými tématy, jako je užívání alkoholu a drog, delikventní a násilná 

trestná činnost, zneužívání nezletilých (řešeno s PČR), a poskytoval bezpečný prostor pro jejich 

reflektování, případně hledání alternativního chování. 

Důležitou součástí práce byla také podpora partnerských, přátelských a rodinných vztahů, 

včetně spolupráce s opatrovnickým soudem a asistence při řešení komplikovaných rodinných 

situací. Na klubu se dařilo navazovat nová přátelství a budovat bezpečné sociální vazby, které 

klienti zásadně potřebují. Podporovali jsme klienty při řešení osobních krizí, což zahrnovalo práci s 

duševním zdravím i prevenci sebepoškozování. 

                                

 
 



Součástí programu byla i podpora volnočasových a vzdělávacích aktivit, které rozvíjely schopnosti 

klientů, posilovaly jejich odpovědnost, motivaci a zároveň fungovaly jako prevence rizikového 

chování. Tým průběžně reagoval na aktuální potřeby klientů a vytvářel prostředí, kde se mohou 

bezpečně rozvíjet, reflektovat své životní situace a postupně posouvat své osobní příběhy. 

Ve spolupráci s Českou asociací streetwork a kolegy z Ulity jsme v rámci celorepublikové akce 

Týden nízkoprahových klubů uspořádali workshop s písničkářem Pokáčem. Ten dlouhodobě 

podporuje mladé muzikanty a každoročně věnuje částku jeden milion korun, aby se děti mohly 

věnovat hudbě bez ohledu na finanční možnosti. Workshop účastníkům nabídl prostor učit se nové 

věci, strávit čas se svým pozitivním vzorem a získat zkušenosti od profesionála. Jde tak o příklad 

dobré praxe propojování neformálního vzdělávání a sociální služby. Nízkoprahové kluby i díky 

podobným aktivitám poskytují bezpečné místo, kde mohou mladí objevovat nové zájmy a trávit 

čas smysluplně. 

Září přineslo návrat do škol. Pomáhali jsme s doučováním, hledáním brigád a podporovali při 

řešení stresových situací spojených se začátkem školy. 

Proběhla také komunitní akce Zažít město jinak, kdy jsme na Žižkově realizovali preventivní 

workshop nového cirkusu ve spolupráci s Cirqueonem. 

 

Období říjen až prosinec: 

V posledním čtvrtletí se služba zaměřila na komplexní podporu klientů v oblasti vzdělávání, 

práce, financí, volnočasových aktivit a duševního zdraví. Tým pracoval s klientelou na řešení 

dluhů, plánování brigád, hospodaření a zaměstnání. Podporovali jsme dospívající v naplňování 

jejich školních povinností a poskytovali doprovod při vzdělávacích a úředních záležitostech. Služba 

aktivně řešila rizikové chování, včetně zapojení klientů do trestné činnosti, a pracovala s nimi na 

porozumění důsledkům takového jednání a hledání bezpečnějších alternativ. 

                                

 
 



Dalším významným tématem byly vztahy a sexualita, rozvoj osobní identity. Tým podporoval 

klienty v práci s emocemi, zvládání duševních obtíží nebo problematického vztahování se jako 

sebepoškozování, disociace a úzkosti, a zajišťoval přístup ke specializované péči – navázání klientů 

na naši nízkoprahovou psychoterapii (poskytovanou naší kolegyní přímo v prostorách organizace - 

podrobněji na webu) či služby sociální rehabilitace,  doprovod do nemocnice atp. Práce probíhala i 

ve spolupráci s institucemi, například ZDVOP a Centrum Martin, aby byla podpora komplexní, 

cílená a dlouhodobě efektivní. 

Služba rovněž aktivně podporovala participaci klientů v komunitních a volnočasových aktivitách, 

například při Halloween akci v Ulitě, kde se klienti a klientky aktivně zapojili do realizace programu. 

Jeden z klientů se navíc zapojil do lektorských aktivit, což posílilo jeho kompetence a 

zodpovědnost. Díky provázání Beztíže a pedagogické činnosti Ulity v organizaci, přirozeně dochází 

k inkluzi různorodých sociálních skupin. Někteří klienti pak díky tomu získávají v Ulitě své první 

pracovní zkušenosti.  

Volnočasové preventivní aktivity: 

Pro klienty a klientky jsme v rámci celé Beztíže pořádali i jednorázové preventivní a aktivizační 

činnosti, výlety či výjezdové akce. Tento typ akcí posiluje a rozvíjí schopnosti a kompetence našich 

klientů. Opouštějí často svůj stereotypní způsob trávení volného času a nacházejí nové alternativy. 

V rámci celé Beztíže jsme pro cílovou skupinu organizovali také preventivní výjezdové akce díky 

podpoře MHMP. Naši klienti měli možnost zúčastnit se 3 programů. Konkrétně šlo o jarní 

výjezd ve spolupráci s Husitou (3 dny), podzimní inkluzivní tábor spolupořádaný s DDM Ulita 

(4 dny) a letní Resocializační pobyt (5 dní). Tyto aktivity podporují rozvoj schopností našich 

klientů a umožňují jim zažít sebe sama v novém a neznámém prostředí, často v doprovodu lidí, 

které dosud neznali. Tímto způsobem odlišují svůj běžný, často stereotypní způsob trávení volného 

času a objevují nové alternativy a smysluplné výzvy. Zároveň mají příležitost odhalit své skryté 

schopnosti, vlastnosti a talenty. 

                                

 
 



Z větších preventivních akcí jmenujme například dvě akce s přespáním v klubu. Společně jsme 

navštívili jumppark, laser game a kino, zorganizovali jsme turnaje ve stolním fotbálku, šipkách, 

stolním tenisu a absolvovali únikovou hru. Klienti se rovněž zúčastnili keramického workshopu, 

včetně následného glazování vlastních výrobků. 

Díky spolupráci s YMCA Praha se jeden z našich klientů za podpory pracovního týmu zúčastnil 

zahraniční cesty v rámci projektu DiscoverEU, během níž navštívil Francii a Nizozemsko. Ve 

spolupráci s Ulitou jsme dále realizovali vánoční pečení, procházku Žižkovem a společně s klientelou 

navštívili další akce pořádané v komunitním centru Hasičárna  (Halloween, Chill Cup). 

V průběhu celého roku pak každé čtvrtletí probíhal participativní klubový parlament. Cílem 

klubových parlamentů je dát hlas klientům, aby mohli sdělit svoje potřeby v rámci fungování 

služby. Mají tak možnost zasáhnout do každodenního dění služby, témat měsíčních programů, 

podílí se na plánování i realizaci akcí a výletů. Poskytují podněty a přání pro změny či rozvoj 

Klubu Beztíže a mohou vyjádřit spokojenost či nespokojenost, mladí se tak učí spoluzodpovědnosti. 

Naše klienty jsme také opakovaně zapojili do Participační skupiny MPSV. 

 

                                

 
 



 

 

 

 

 

                                

 
 



 

  

 

 

                                

 
 



Plán rozvoje: 

Cíl pro rok 2025 byl zaměřený na posilování kompetencí pracovníků efektivně pracovat s 

klientelou s duševní nepohodou formou vzdělávání a nácviků. Realizace tohoto rozvojového cíle 

vedla k výraznému posílení odborných kompetencí, což se promítlo do větší jistoty, 

strukturovanosti a citlivosti poskytovaných intervencí. Pracovníci dokáží lépe reagovat na krizové i 

dlouhodobé obtíže klientů, čímž přispívají ke stabilizaci jejich psychického stavu, snížení 

rizikového chování a posílení schopnosti zvládat náročné situace v každodenním životě. 

Vytvořené metodické postupy a sdílené know-how zvyšují kontinuitu a kvalitu práce napříč 

týmem a zajišťují udržitelnost dosaženého rozvoje. 

 Dále jsme se zaměřili na posílení měkkých dovedností pracovníků v práci s náročnými situacemi, 

které jsou pro službu typické. Tým si ujasnil společné postupy, získal funkční nástroje a posílil jistotu 

např. v jednání s agresivní, emočně zahlcenou či pod vlivem přicházející klientelou. Pracovníci 

pociťují vyšší stabilitu, lepší schopnost regulovat vlastní emoce, citlivější vedení rozhovorů a snížení 

stresu při náročných kontaktech, což má přímý dopad na bezpečí, důvěru a kontinuitu práce s klienty. 

Vytvoření sdílených metodik a pravidelné nácviky zvyšují udržitelnost získaných dovedností a 

umožňují novým i méně zkušeným členům týmu opírat se o ověřenou praxi. Vynaložené lidské i 

finanční zdroje byly efektivní, materiály vznikaly přímo z potřeb týmu, vzdělávání bylo 

přizpůsobeno realitě služby. Do budoucna je klíčové pokračovat v pravidelných nácvicích, sdílení 

kazuistik a jednotném přístupu k náročným situacím, aby si tým udržel současnou úroveň jistoty a 

dlouhodobě rostla kvalita naší podpory. 

Tým Klubu Beztíže: 

Během srpna 2025 jsme se loučili s kolegou Jakubem Jančulou. Tým posílil David Stybor, náš 

bývalý kolega z terénního programu Streetwork Beztíže - Praha 3, který poslední 2 roky působil v 

organizaci Fokus. Jeho pracovní zkušenosti z oboru podpory duševního zdraví nám poskytují oporu v 

každodenní práci.   

                                

 
 



Pracovníci a pracovnice se rovněž zúčastnili několika vzdělávacích aktivit zaměřených na oblast 

duševního zdraví. V návaznosti na rozvoj měkkých dovedností se vzdělávání soustředilo na práci s 

agresí, s nemotivovanou klientelou, vedení emočně podpůrných rozhovorů a postupy zklidnění 

klienta při panických atakách. Pracovníci si osvojovali konkrétní techniky dialekticko-behaviorální 

terapie (DBT) a dále upevňovali své znalosti a dovednosti ve vedení rozhovorů zejména při práci s 

osobami v krizové situaci, se sebevražednou klientelou, s klienty se sebepoškozujícím chováním a s 

osobami trpícími poruchami příjmu potravy.  

Participujeme na nastavování rodinné politiky Prahy 3 a vzdělávání učitelů v tématice dospívání a 

duševního zdraví v Národním pedagogickém institutu. Úzce spolupracujeme také s organizacemi 

podporujícími mladé Ukrajince a Ukrajinky na našem území (ICP, ČAS atd.), sdílíme aktuální výzvy 

a know-how, propojujeme síly. 

Práce v Beztíži obnášela každotýdenní porady, intervize, pravidelné týmové supervize a supervize 

vedení, sdílení dobré praxe napříč Kluby Beztíže, porady s terénním programem Streetwork Beztíže, 

pravidelná setkání pracovníků napříč pražskými nízkoprahovými službami, přípravy tematických 

programů, vzdělávání v oboru (externí i interní stáže v nízkoprahových službách, rozvojové 

vzdělávací kurzy, interní vzdělávání).  

V rámci dalšího vzdělávání členové týmu absolvovali mimo jiné kurz zaměřený na základy krizové 

intervence, který významně posílil odborné kompetence pracovníků při práci s klienty v akutní fázi 

osobní krize. Dále jsme rozvíjeli dovednosti v oblasti sebeřízení a efektivního řízení času. V 

návaznosti na uplatňování metody case managementu se tým intenzivněji zaměřuje na spolupráci s 

rodinným systémem klienta a to například skrze kurz orientovaný na spolupráci NZDM s rodinou. 

 

Spolupráce: 

V průběhu roku 2025 jsme spolupracovali s dalšími sociálními službami, návaznými organizacemi a 

školami v lokalitě Praha 3 i mimo ni. Case management jsme poskytovali například na SOU Jarov a 

ZŠ Jeseniova. Účastníme se také pracovních skupin: Setkání poskytovatelů služeb pro děti a mládež 
                                

 
 



v Praze 3, pracovní skupiny KPSS Žižkovské děti a mládež, řídící skupiny KPSS, pracovní skupiny 

k rodinné politice Prahy 3 nebo rizikovým jevům. Mimo Prahu 3 pak aktivně spolupracujeme 

v dalších KPSS, v pracovních skupinách na MHMP, MPSV, MŠMT atd. Spolupracovali jsme také s 

OSPOD, PČR, školským odborem MČ, rodinnými centry atd. Dále se naši zástupci zapojili 

do participativní skupiny MPSV a Multidisciplinární platformy Pro dialog. Svoláváme také 

setkání Pražské skupiny vedoucích nízkoprahových služeb, účastníme se oborové spolupráce 

včetně Celorepublikové platformy ředitelů nízkoprahových služeb ČAS a dalších. 

Velmi důležitá je pro nás spolupráce s Ulitou na propojení běžných a rizikových dětí a mládeže 

prostřednictvím sdíleného hřiště se společnými aktivitami, navštěvováním zábavně-motivačních akcí, 

pořádáním společné inkluzivní výjezdové akce a organizováním workshopů.  Umožňujeme dětem a 

mládeži potkávat se, poznávat a navazovat spolu vztahy bez rozdílu věku, pohlaví, sociálního 

postavení, vyznání či barvy pleti. Učíme je mezi sebou vzájemnou komunikaci a rozpouštíme možné 

rozdíly a stereotypy většinové společnosti. To tvoří základní rámec inkluzivního charakteru. 

Informování: 

Skrze tiskové zprávy a články v lokálních i celostátních médiích informujeme o našem poslání, 

výsledcích a způsobech naší práce, o trendech mezi mladými, upozorňujeme na systémové 

mezery. Preventivní obsah šíříme také skrze sociální sítě. Všechny letáky a plakáty v tištěných i 

elektronických formátech obsahují loga našich donátorů a partnerů. Šíříme je do škol a dalších 

organizací. Tím realizujeme v praxi tuto důležitou část Etického kodexu sociální práce.  

Příklady publicity:  

●​ www.beztize.cz 

●​ https://beztize.cz/beztize-v-mediich/ - články a reportáže v lokálních i celostátních médiích 

●​ FB profil Klubu Beztíže pro CS: https://www.facebook.com/zizkov.beztize 

●​ IG profil Klubu Beztíže pro CS: https://www.instagram.com/klubbeztize/ 

                                

 
 



●​ FB profil cílený na veřejnost: https://www.facebook.com/beztizepraha  

●​ videa z větších akcí včetně zábavně-motivačních akcí YT kanálu Beztíže (Youtube/beztize) 

●​ informační letáky a plakáty k jednotlivým akcím jsou k dispozici v knihovně Vozovna Žižkov, ve 

školách,            ​​ v prostorách spolupracujících organizací 

●​ propagace prostřednictvím terénních pracovníků Streetwork Beztíže - Žižkov 

●​ fotografie z aktivit: http://beztize.ulita.cz/photogallery 

●​ videa z akcí: https://www.youtube.com/user/Beztize 

●​ přiložené plakáty 

Další informace je možné nalézt na našem webu nebo rádi doplníme potřebné.  

 

Zprávu zpracovali 

Mgr. Klára Grombířová, garantka Klubu Beztíže, grombirova@ulita.cz, 770 141 571 

Mgr. Tomáš Klumpar, vedoucí Beztíže, klumpar@ulita.cz, 773 760 726 
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